6.SINIF 6. UNITE
CALISMA FASKULU

MATEMATIK

Bu kitapcik KASTAMONU Olcme Degerlendirme Merkezi
tarafindan hazirlanmistir.







1. Asagida verilen gsekilde B, M, A ve D, M, C noktalari dogrusal olmak lizere gemberin merkezi ile lizerindeki noktalari
cetvel kullanarak birlestiriniz,olusan dogru parcalarindan ¢api veya yarigapi belirten dogru pargalarini yaziniz.

2.Asagida verilen es kareli zemine pergel ve cetvel yardimiyla ¢gapi 4 cm olan bir gember ¢iziniz.

1cm

3.Asagida verilen ifadelerde bos birakilan yerleri uygun kelimelerle doldurunuz.

*Bir cemberin merkezi ile gember Uzerindeki herhangi bir noktanin birlestiriimesi ile olusan dogru pargasi gemberin
olur.

*Bir cemberin ¢api ............ semboll ile yarigapi ........... semboll ile gosterilir.

*Bir cemberde yaricap uzunlugu, ¢gap uzunlugunun ..................... esittir.

*Bir cember ile bu gemberin i¢ bdlgesinin birlesiminin olusturdugu sekle ................. denir.



4. Asagidaki sekilde verilen noktalarin gemberin hangi bolgesinde oldugunu yaziniz.

A
Y
P C Cember Uzerindeki noktalar = .....................o..eelll
[ ]
Cember igindeki noktalar = ................nn.
D Cember disindaki noktalar = ..............cccccceen
‘o
B

5.Asagidaki tabloda gember ve daire modelleri verilmistir. Verilen sekillerin alt kisimlarindaki bosluklara verilen sekil
cember modeli ise gember kismindaki bosluga, daire modeli ise daire kismindaki bosluga™ /" isareti koyunuz.
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6. B Sekildeki A merkezli gemberde AB dogru pargasinin uzunlugu 6 cm’dir.
Buna gore;
c
» AD dogdru par¢asinin uzunlugu ...... cmdir.
A * AE dogru pargasinin uzunlugu ....... cmdir.
* FC dogru pargasinin uzunlugu ....... cm'dir.
D

» Cemberin disindaki bir H noktasinin A noktasina uzaklgi tam sayi olarak en az




7.Asagidaki cemberlerin ¢evre uzunluklarini bulunuz.(1r=3 aliniz)

a) b)

8.Asagida ¢evrelerinin uzunluklari verilen gemberlerin yarigap uzunluklarini bulunuz.(1m=3,14 aliniz)

a)

C=314cm

12 cm

R =

b)

C=628cm

9. Bir bisiklet tekerleg@inin yaricapi 49 cm'dir.

Buna gore bisikletin tekerlegi 5 tam tur attiginda aldigi yol kag santimetredir? (1= % aliniz)



10.

1".

12.

M
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Yukaridaki sekilde verilen L merkezli ¢gemberde
hangi iki noktayi birlestirirsek olusan dogru pargasi

L merkezli gemberin yarigapi olur?
A) E-K B) A-L

C)L-E D) K-L

Asagidaki sekillerden hangisi cember modelidir?

Capr 18 cm olan O merkezli gemberde |KO|=9 cm,
|LO|=10 cm, [MO|=8 cm ve [NO|=18 cm dir.

Buna gore K,L,M ve N noktalarindan hangisi
¢cemberin lizerindedir?

A) K B) L C)M D) N

Kastamonu Olgme Degerlendirme Merkezi

13.

14.

15.

¢

Yarigap uzunlugu 14 metre olan ¢gember seklindeki
pistte bir tam tur atan bisikletli kagc metre yol alir?

22
m= — aliniz
(m= == alniz)

A) 22 B) 44

C) 66

D) 88

Duvar saatinde yelkovanin u¢ noktasi 1 saatte 120
santimetre yol aldigina gore bu yelkovanin uzunlugu
kag santimetredir? ( =3 aliniz.)

A) 10 B) 20 C) 30 D) 42
_________ e e 3cm
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Yukarida es kareli kagit lizerinde verilen gemberin
cevresi kag santimetredir?( =3 aliniz.)

A) 15 B) 30 C)45 D) 60




16. Asagidaki sekilde yarigaplari birbirine esit 4 ¢cember
karenin kenarlarina bir noktada degecek sekilde
gizilmistir.

Karenin c¢evresi 80 cm olduguna gore cember-
lerden birinin yarigapi kag santimetredir?

A) S5 B) 10 C)15 D) 20

2 b_r

M

Yukaridaki sekilde es kareli zemine ¢izilmis O ve
M merkezli yarim cemberlerle olusturulan seklin
¢evresinin uzunlugu kag birimdir? (1 = 3 aliniz.)

A) 14 B) 15 C)28 D) 30

18.

19.

%

1.adim:Bos bir k&gidin Uzerine kalemle bir nokta
belirleyelim.

2.adim:Belirledigimiz noktayr atacin ug¢ kismina
yerlestirerek bu noktay! kalem yardimiyla sabitleyelim.
Atacin diger ucuna diger kalemimizi yerlegtirelim.

3.adim:Atacin diger ucuna yerlestirdigimiz kalemi bir
tam tur déndirerek ¢izim yapahm.

Verilen adimlara gore ¢izim yapildiginda olusan
sekil asagidakilerden hangisidir?

A) Daire B) Cember

C)Cap D) Yaricap

1.adim: Bos bir k&dida 1 lira yerlestirerek kalemle
gevresini gizelim.

2.adim: Bir makas yardimiyla elde ettigimiz daireyi
keselim.

3.adim: Cevre cizgileri Ust Uste gelecek sekilde
katlayalim.Elde ettigimiz bu kat gizgisi ¢aptir.
Buldugumuz c¢ap cizgisini cetvelle dlgelim.

4.adim: 1 liranin gevresini sadece bir tam tur olacak
sekilde bantlayalim.

5.adim: Bandi ¢ikaralim ve uzunlugu cetvelle dlgelim.

6.adim: Bant uzunlugunu elde ettigimiz dairenin
katlama gizgisine oranlayalim.

Buna go6re bant uzunlugunun paranin katlama
cizgisine orani asagidakilerden hangisidir?

A) Pisayisi  B)Cap C) Cevre D) Yaricap



22,

Birbirlerine bir noktada degen H,K ve N merkezli
cemberlerin ¢caplari sirasiyla 20 cm, 16 cm ve 24 cm’dir.

Sekilde verilen bisikletin 6n tekerleginin yaricapi 40

Buna goére gcemberlerin merkezini birlestiren dogru santimetredir.
parcalarinin olusturdugu HKN liggeninin gevresi
kag santimetredir? Arka tekerlek 10 tur attiginda on tekerlek 2 tur
atiyorsa arka tekerlegin capi ka¢ santimetredir?
A) 180 B) 60 C)30 D) 20 -
(=3 aliniz)
A) 2 B) 4 C)6 D) 8

Yukaridaki sekilde verilen O merkezli daire seklindeki
masa ve masa ortlsu verilmistir.

Buna go6re masa ortisiliniin c¢evresi kag
santimetredir? (=3 aliniz)

A) 240 B) 300 C) 480 D) 600



23. Asagida verilen birim kiiplerle olusturulmus yapilarin hacimlerini bulunuz
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25. Asagida birim kiiplerle olusturulan yapilarin dikdoértgenler prizmasi olusturabilmesi i¢in en az kag tane daha
birimkiipe ihtiya¢ oldugunu bulunuz.
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Yukarda birimkiiplerle olusturulmus yapinin hacmi
kag birimkuptur?

A) 10 B) 11 C)12 D) 13 Yukaridaki dikdoértgen prizmasinin hacmi kag

birimkuptir?

A) 24 B) 36 C)48 D) 60



30.
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Yukaridaki dikdortgenler prizmasinin tim dis yulzeyi

Yukaridaki kare prizmanin hacmi kag birimkuptir? kirmizi renge boyanacaktir.

A) 16 B) 32 C)48 D) 64 Buna goére, li¢ yluziu kirmiziya boyanan kag¢ tane

birimkiip vardir?

A) 6 B) 8 C)10 D) 12

31.

Yukaridaki birimkiiplerle olusturulan yapinin \\//
dikdortgenl i lusturul ici
frdortgenter prlz-rr!aSI"o ustury .m‘f"s' '¢in en az Yukarida birimkiiplerle olusturulan yapidan
ka¢ tane daha birimklp gereklidir? . .
kare prizma olusturmak icin en az kag¢ tane daha
A) 16 B) 12 C)8 D) 4 birimkiipe ihtiya¢ vardir?

A) 24 B) 27 C) 40 D) 48



32. Hacmi 6 birimkiip olan dikdortgenler prizmasini asagidaki izometrik kagida ¢iziniz.

33. Hacmi 12 birimkiip olan iki farkli kare prizmasini asagidaki izometrik kagida ¢iziniz.

34. Asagida ayritlarinin uzunluklari verilen dikdértgenler prizmalarinin hacimlerinin kag birimkiip oldugunu bulunuz.

3br

b br 6 br

4 br 3 br S br

3 br




35. 37.

3 br

6 br 5 br

Yukaridaki sekilde verilen dikdortgenler
prizmasinin hacmi kag birimkuptir?

A) 14 B) 56 C) 90 D) 120

36.

8 br

7 br

Ayritlari 8 birim, 7 birim ve 5 birim olan dikdortgenler
prizmasi bicimindeki tahta bloktan yandaki gibi taban
ayriti 3 birim ve yUksekligi 4 birim olan kare prizma
bicimindeki tahta blok kesilerek cikariliyor.

Geriye kalan parcanin hacmi kag birimkiiptiir?

A) 244 B) 250 C) 256 D) 262

30 br

20 br

70 br

20 birim yiksekliginde, 30 birim derinliginde ve 70 birim
genigligindeki dikdortgenler prizmasi seklindeki 6zdes
bloklar kullanilarak yukaridaki sekildeki gibi bir yapi
olusturuluyor.

Buna gore olusturulan yapinin hacmi kag¢
birimkiiptir?

A) 42000 B)84000 C)126000 D) 168000



38.

8 br h

5 br 3 br 5br 4 br

Sekil 1 Sekil 2
Yukarida Sekil 1 ve Sekil 2’de verilen dikdértgenler prizmalarinin hacimleri egit olduguna goére Sekil 2’deki
dikdortgenler prizmasinin yiiksekligi ka¢ birimdir?

A) 4 B)

(@]

C)6 D) 8

39.

4 br 2 br

6 br
\/ 3 br

Kare prizma Dikddrtgenler prizmasi

Yukaridaki sekilde verilen kare prizma ile dikdértgenler prizmasinin hacmi birbirine esgittir.

Buna gore, yiiksekligi 4 birim olan bu kare prizmanin taban ayriti kag birimdir?

A) 3 B) 4 C)6 D) 9



40. Taban ayriti 30 birim ve ylksekligi 100 birim olan kare dik prizma bigimindeki tahta blok asagida gosterildigi gibi 5
pargaya ayriliyor.

~0 - ¢ P

1 I
~L

1, 2, 3 numaral pargalar birer 6zdes kare dik prizma olduguna gore, asagidakilerden hangisi pargalama
islemi sonrasi olusan bes prizmadan herhangi birinin hacmi degildir?

A) 10 000 br® B) 20 000 br® C) 30 000 br® D) 40 000 br3

41. Asagida verilen doniisiimleri yaparak noktali yerleri tamamlayiniz.




43. 4ami+6dmi=......

cm? isleminin sonucu cm?® 45,

biriminden asagidakilerden hangisidir?

A) 10 000
C) 4 006 000

44. 0,12m>-23000cm3=

B) 4000 600

D) 1000 000

.............. dm?3islemininsonucu 46.

dm? biriminden asagidakilerden hangisidir?

A) 97
C) 9700

B) 970
D) 97 000

400000 dm®-12000000 cm3=.............. m? isleminin
sonucum? biriminden asagidakilerden hangisidir?

A) 388 000 B) 38 800
C) 3880 D) 388
120cm3+0,005m3=.............. dm? isleminin sonucu

dm? biriminden asagidakilerden hangisidir?
A) 6,2 B) 0,72
C)5.12 D) 17

47. Asagida birim kiiplerle olusturulmus dikdortgenler prizmalarinin hacimlerinin kag birimkiip oldugunu bulunuz.




48. Asagida verilen dikdortgenler prizmalarinin igine birimkiipler yerlestirilmistir. Buna gore verilen prizmalarin hig
bosluk kalmayacak sekilde doldurmak igin kag tane daha birimkiipe ihtiya¢ vardir?

49. Asagida ayrit uzunluklan verilen prizmalarin hacimlerini bulunuz.

10 cm 5cm

2cm

5cm

3cm

50. Asagida birim kareli zeminde aginimlari verilen prizmalarin kapali hallerinin hacimlerini bulunuz.

1br 2 br

1 brI 2 brI




51.

52.

53.

Asagida bir yuzeyinde 9 es karesel bolge bulunan bir
rubik kip verilmigtir.

Bu karesel bolgelerden birinin alani 4 cm? olduguna
gore rubik kiipiin hacmi kag cm¥tiir?

A) 144 B) 216 C) 512 D) 729

Asagida dikdortgenler prizmasi seklinde bir hediye
kutusu veriliyor.

Kutunun taban ayritlarinin uzunluklari 2 dm, 6 dm
ve hacmi 96 dm3 olduguna gore yiiksekligi kag
desimetredir?

A 4 B) 6 C)8 D) 10

Verilen dikdortgenler prizmasi seklindeki havuzun
tabanina alani 1 santimetrekare olan fayanslardan
400 000 tanesi hi¢ artmayacak ve Ust Uste gelmeyecek
sekilde aralarinda bosluk kalmadan dosenmistir.

Havuzun yiiksekligi 1,6 m olduguna gore havuzun
hacmi kag metrekiiptiir?

A) 48 B) 64 C) 80 D) 96

@

Kastamonu Olgme Degerlendirme Merkezi
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54. Asagida verilen dikdértgenler prizmasinin igerisine
birimkupler yerlestirilmistir.

v

2

Buna gore bu prizmanin hi¢ bosluk kalmayacak
sekilde doldurulabilmesi i¢in ka¢ tane daha
birimkiipe daha ihtiya¢ vardir?

A) 101 B) 103 C)108 D) 120

55. Asagida dikdortgenler prizmasi seklinde bir gofret ve
bu gofretlerin icine konulacag dikdoértgenler prizmasi
seklindeki kutunun ayrit uzunluklari verilmigtir.

15cm

‘m,\%n

Buna goére kutuya tagsmayacak sekilde en fazla kag
tane gofret konulur?

A) 296 B) 288 C) 270 D) 252




56. Renkleri disinda 0zdes dikdortgenler prizmasi
seklindeki ahsap bloklardan, bir taban ayritt 9 cm ve
yuksekligi 10 cm olan kare prizma seklindeki bir yapi

asagidaki sekildeki gibi olusturuluyor.

10 cm

Buna gore olusturulan yapinin hacmi
santimetrekuptiir?

kag

A) 460 B) 540 C) 620 D) 810

57. Asagida es kare prizma seklindeki bloklarla yapiimis
bir yapi verilmistir.

18 cm

Buna gore bu yapinin hacmi kag¢ santimetrekiiptiir?

A) 972 B) 1296 C)1458 D) 1944

58. Asagida taban ayritlarinin uzunluklari verilen dikdortgenler prizmasi seklindeki deponun yarisi su ile doludur.

Bu depoya bir ayritinin uzunlugu 5 dm olan 4 es kup atiliyor.

20dm

Kiiplerin tamami su iginde kaldigina gére depodaki su ka¢ desimetre yiikselmigtir?

A1 B) 1,5

C)2

g

D) 2,5




59. Taban ayrit 6 br ve yiiksekligi 20 br olan Sekil 1'deki kare prizma seklindeki bir kabin % i su ile doludur.

20 br

6 br
Sekil 1 sekil 2
Kare prizma Sekil 2'deki gibi yan ylzu tzerine yatiriliyor.
Buna gore Sekil 2’deki suyun yiiksekligi kag birimdir?

A) 2 B) 3 C)4 D)5

60. Kenar uzunluklari 20 cm ve 34 cm olan dikddrtgen seklindeki kartonun koselerinden bir kenar uzunlugu 2 cm olan kareler
Sekil 1'deki gibi kesiliyor.

Sekil 1 ‘ Sekil 2 Sekil 3

Kalan karton katlanarak Sekil 2'deki gibi Ustu acik dikdértgenler prizmasi seklinde bir kutu elde ediliyor. Daha sonra Sekil
2'de elde edilen kutunun Uzerine farkli renkte bir kartonla kapak yapilarak Sekil 3'teki kutu elde ediliyor.

Buna gore Sekil 3’teki kutunun hacmi kag santimetrekiiptiir?

A) 680 B) 960 C) 1152 D) 1360

d




61. Asagida verilen dikdortgenler prizmasi seklindeki zeytinyagi tenekesinin hacmini santimetrekiip biriminden
tahmin ediniz.

(o)
29,6 cm
Zeytinyagi
Tenekesi
%,8 om
i
10,4 cm

62. Ahmet Bey dikddrtgenler prizmasi seklindeki cocuk havuzunu 14,35 litre su alan bir kap yardimiyla dolduruyor.

Ahmet Bey havuzu doldurmak i¢in bu kapla havuza 119 defa su doldurduguna gére bu havuzun hacminin kag¢
litre oldugunu tahmin ediniz.

63. Ayrit uzunlular 39,6 cm, 25,2 cm ve 15,9 cm olan dikdortgenler prizmasi seklindeki kolinin hacminin tahmini
degeri santimetrekiip biriminden asagidakilerden hangisidir?

25,2cm
1% ) |

39cm

A) 15000 B) 16 000 C) 18 000 D) 20 000



64. Dikdortgenler prizmasi seklindeki koliye ayrit uzunlulari 8,1 cm, 4,9 cm ve 3,19 cm olan dikddrtgenler prizmasi seklindeki
helva paketlerinden 20 tanesi aralarinda hi¢ bosluk kalmayacak sekilde konuldugunda koli tam olarak dolmaktadir.

©
a2¢

v 13,19 em
HELVA

8,1cm

Buna gore bu kolinin hacmi yaklasik ka¢ santimetrekiiptiir?

A) 1800 B) 2400 C) 2800 D) 3200

65. A siitununda verilen sivi 6l¢iilerinin esitini B siitununda verilen sivi él¢iileri arasindan bularak eslestiriniz.

66. Asagida balonlarin igerisinde bulunan sivilarin miktarlari verilmistir. Balonlarin icindeki sivi miktarlarini kiigiikten
bliylige dogru siralayiniz.




67. Ali 20 cL hacme sahip 1 su bardaginda bulunan stitten

bir miktar icmis geri kalanini buzdolabina koymustur.

Buna gore bardakta geriye kalan siitiin hacmi
asagidakilerden hangisi olabilir? (1 L = 100 cL)

A) 180mL B)60L C)30cL D)05L

68. Asagidaki sekilde her bir ayritinin uzunlugu 2 dm olan

birimkuplerden olugan dikdortgenler prizmasi seklindeki

su deposu verilmistir.

2dm
—

Su deposu tamamen dolu iken bir evin bulasik
makinesinin 30 gunlik su ihtiyacini karsilamaktadir.
Bu evde her yikamada esit miktarda su tlketen bulasik
makinesi sadece depodaki suyu kullanmaktadir.

Evde her giin bir kere bulasik yikandigina gore bu
makine bir yikamada kag litre su tiiketmektedir?

A) 10 B) 12 C)16 D) 18

69. Bos bir surahi kapasitesi 20 cL olan tam dolu su

bardaklariyla 7 kez doldurulduktan sonra surahide 1000
mL bosluk kalmaktadir.

Buna gore bu siirahinin hacmi kag litredir?
(1L=100cL)

A) 1,2 B)1,5 C)24 D) 2,54

70. Bir miktar meyve suyu ve sut ile icecek hazirlamak

isteyen Metin 30 cL visne suyu, 200 mL nar suyu, 0,15 L
seftali suyu ve bir miktar siti karistirarak 1,12 L karisim
hazirlamistir.

Buna goére bu karisgimdaki sut miktari kag
mililitredir? (1 =100 cL = 1000 mL)

A) 220 B) 350 C) 390 D) 470



71. Asagida verilen islemleri ve gerekli doniisiimleri yaparak bosluklari uygun sekilde doldurunuz.

73.

74,

1 1dm3= . L= e cL= v, mL
2 |, dmd= ... L= 120 cL= ............ mL
3 ... dmd= .. L= v, cL= 2650 mL

41=...dm3 2,38 L+0,4dm3= ... cL

2L+30cL=...dm° 50dm3+134L=...L

025dm?+25L=....L 1,25L-1dm®= .. L
600 cL-1000mL=..... L 0,7L+70cL+600mL=.....L

80 desimetrekiipliik bir yakit deposunun %’ﬁ bos

olduguna gore aragta kag santilitre yakit vardir?
(1 dm3=1L =100 cL)
A) 200 B) 600

C)2000 D) 6000

Tamami dolu olan ayni bardakla giinde 6 bardak
su icen Hasan’in bir glinde igmis oldugu su miktari
1200 cm® olduguna gére bir bardagin hacmi kag
desimetrekiiptiir? (1 dm?3= 1000 cm3)

A) 0,2 B) 0,72 C)2 D) 7,2

75.

76.

Bir aracin motor yagi haznesi 1,6 dm?3 yag almaktadir.
Motor yad haznesi tamamen bos olan bu araca,
icerisinde 100 mL ve 35 cL yag bulunan kaplardan her
birinden Gger tanesi tamamen bosaltiliyor.

Buna goére aracin motor yag haznesinin tamamen
dolmasi i¢in kag litre yag daha eklenmelidir?
(1 dm3=1L =100 cL = 1000 mL)

A) 0,2 B) 0,25 C)0,9 D) 1,35

Mehmet Ogretmen, icerisi tamamen dolu olan ve 200
mililitre hacimli bir ¢cay bardagiyla her giin 2 bardak ¢ay
icmektedir.

Buna gore Mehmet Ogretmen, bir haftada kag
desimetrekiip ¢ay tiiketmis olur?
(1 dm3=1L =1000 mL)

A) 0,4 B) 1.4 C)2



77. Litresi 2,5 TL olan sitten 24 000 mL satin alan Hasan, bu

stittin tamamini kullanarak 3 dm3 tereyadi elde etmigtir.

Hasan elde ettigi tereyagini 500 mLlik paketlere
koyup, paketin tanesini 25 TL'den sattigina gore,
Hasan bu satistan kag Tiirk Lirasi kar elde etmistir?
(1 dm3=1L =100 cL = 1000 mL)

A) 80 B) 90 C) 100 D) 120

78. Hacmi 225 mL olan kavanozlardan 6 tanesinin

hacmi kag litredir? (1 L = 1000 mL)

A) 11 B) 1,35 C)1100 D) 1350

79. 3,5 L sivi plastikten boyutlari 6zdes 1400 adet lego

iiretilebildigine gore bir lego pargasinin hacmi kag
santimetrekiiptiir? (1 L = 1 dm3= 1000 cm?)

A) 0,5 B) 1 C)1,8 D) 2,5

80. 460 mL yapistiricinin igerisine 24 cL sertlestirici

konularak daha kuvvetli bir yapistirici elde ediliyor.

Bu karisimdan elde edilen yapistirici kag litredir?
(1L=100 cL = 1000 mL)

A) 0,1 B) 0,3 C)0,6 D) 0,7

81. Asagidaki tabloda Ahmet Bey'in bahgesinde bulunan

agaclar ve bu agaglarin gunlik su ihtiyaclar hakkinda
bilgiler verilmistir.

Tablo: Bahgede Bulunan Agaglarin Giinliik Su ihtiyaci

ve Sayilar
Agdac Gunliik su Bahgedeki
tira ihtiyaci sayisl
Cam 650 cL 4 adet
Elma 2500 mL 6 adet
Kiraz 400 cL 5 adet
Erik 22L 5 adet
Portakal [ 6500 mL 2 adet

Ahmet Bey’in bahgesindeki 1000 litrelik deponun 1_7’si

doludur. 20

Ahmet Bey biitiin agaglar tablodaki bilgileri dikkate
alarak sulamak isterse en fazla ka¢ giin sulama
yapabilir? (1 L =100 cL = 1000 mL)

A) 10 B) 13 C)15 D) 16



Cap: [AB]ile [DC]

Yarigap:[DM], [MC], [BM], [MA]

1cm

1 cm

715\
1l
N
2

3Asagida verilen ifadelerde bos birakilan yerleri uygun
kelimelerle doldurunuz.

*Bir cemberin merkezi ile gember Uzerindeki herhangi bir
noktanin birlestiriimesi ile olusan dogru parcasi ¢cemberin
yarigap! olur.

*Bir cemberin ¢capt R ya da 2r semboll ile yarigapi r
semboll ile gosterilir.

*Bir gcemberde yarigap uzunlugu, ¢ap uzunlugunun yarisina
esittir.

*Bir ¢cember ile bu ¢emberin i¢ bdlgesinin birlesiminin
olusturdugu sekle daire denir.

4.

Cember Uzerindeki noktalar= A, D, B ve C noktalari
Cember igindeki noktalar= M, N ve S noktalari
Cember disindaki noktalar= P, O ve U noktalari

O CO

Sekil

Cember

Daire
<~
<~
<~
<~

6. * AD dogru pargasinin uzunlugu 6 cmdir.
* AE dogru pargasinin uzunlugu 6 cm’dir.
* FC dogru pargasinin uzunlugu 12 cm’dir.

» Cemberin digindaki bir H noktasinin A noktasina uzakligi
tam sayi olarak en az 7 cm olur.

7.
a)
Gewe = 3bcm Cewre = 36 Ccm
8.
a) b)
C=314cm
r=5cm

C=628cm
r=100cm

9. 1540 cm yol alir.



10.C 24.

11.C
12. A
13.D \
14.B \
15.C
AN
16. A
17.D Hacim = 4 br3
18.B
19. A
20.B
21.C
22.D
23.
RN
\/ Hacim = 24 br®
RN
| 3 ~1
Hacim =6 br \
~0 25
Hacim = 10 br® <>
N
N
X
N
AN
| ; 2 tane 3 tane
Hacim = 16 br birimkiip birimkdp
gerekir. gerekir.

™
R\
N

e
e
e

Hacim= 18 br3

Q0

/S S S

S S S

N
N

vd
vd

\NANAN

N

7

3 tane
birimkdp
gerekir.

D
d
L

d
7

N\



26.B 35.C
27.D 36. A
28.C 37.C
20. A 38.C
30.B 39.A
31.B 40.C
2. | | a.

a)12m3=12000000cm® b)7 dm®=7 000 cm?

c) 0,12 m3 = 120 dm? d) 0,006 dm3= 6 cm?®

e) 0,2 m3=200000.cm?
f) 120000 dm3 = 120 000 000 cm?®

\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\

\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\

34.

\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\
\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\

\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\

4br 3 br

P 3
Hacim = 24 br / 44. A

r

o

Hacim = 18 br?

5br

Hacim = 45 br3



Hacim = 12 br3

Hacim = 36 br3

&

MNAVAVANAN

v
v
v
v

I~
I~
I~
I~

[/ )/
[ S/

v

L

Hacim = 45 br3

84 tane birimkUpe 64 tane birimkupe
ihtiyac vardir. ihtiyac vardir.

17 tane birimkupe
intiyag vardir.

49,
2cm
3cem 10 cm
6 cm
Hacim = 36 cm3
4 cm
4cm
5cm Hacim = 160 cm?3
5cm
5cm
Hacim = 125 cm?3
50.
br
1 brI
Hacim = 24 br®
2 br
2 brI

Hacim = 128 br3



51.B 66.

52.C 01L <1§ L< 23 cL < 330 mL < 438 mL< 0,5 L< 600 cL

53.B 67 A

54. B 68. C

55.C 69.C

56.B 20.D

57.B

58.D 71.

59.C 1 1dm3=1L=100cL = 1000 mL

60.B 2 [1,2dm®=12L=120cL =1200 mL

o1 3 |2,65dm3=2,65L= 265 cL = 2650 mL

0 4 |23dm3+200cL=25L
29,6 cm 72.
Zeytinyag! Hacim Tahmini = 3000 cm?® 41=4dm3
Tenekesi| Il 2 L+ 30 cL= 2,3 dm3
0,25dm3+25L=2,75L
98cm
— 600 cL - 1000 mL =5 L
104cm o o 238 L+ 0,4 dm®= 278 cL

62. Havuzun hacmi tahminen 1680 litredir.
50 dm3 +134 L =184 L

63.B
1,25L-1dm3=0,25L

64.B
0,7L+70cL+600mL=2L

65.

73.

74.

75.
76.
77.
78.
79.
80.

> O O W W O W >» O

81.








